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Niederschrift
zur Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Straßen und öffentlichen

Flächen der Gemeinde Heist (öffentlich)

Anwesend sind:

Bürgermeister

Stimmberechtigte Mitglieder

Protokollführer/-in

Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 10.11.2022 einberufen.
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Der Ausschuss für Umwelt, Straßen und öffentliche Flächen der Gemeinde Heist ist
beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich.

Die Tagesordnung wird beschlossen.

Sitzungstermin: Mittwoch, den 23.11.2022

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Sitzungsende: 20:50 Uhr

Ort, Raum: Restaurant Lindenhof, Großer Ring 7, 25492 Heist

Herr Bürgermeister Jürgen
Neumann CDU

Herr Ludwig Albrecht CDU
Herr Erwin Aug FWH
Herr Frank Bartsch CDU
Herr Jörg Behrmann CDU
Frau Kirsten Both CDU
Herr Volker Hollander FWH stv. Vorsitzender
Herr Stefan Krüger CDU
Herr Klaus-Dieter Redweik SPD Vorsitzender
Herr Jörg Schwichow SPD
Herr Hermann Suhl CDU

Herr Hinz

Herr Wilfried H. Lockemann CDU
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Abstimmungsergebnis:

10 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Protokoll:

1. Begrüßung durch den Vorsitzenden

2. Mitteilungen

3. Einwohnerfragestunde

4. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung

5. Stromkosten LED Beleuchtung Heist
Vorlage: 1020/2022/HE/en

6. Schwerpunktthema Wegeschau: aktueller Sachstand Abarbeitung Wegemängelliste

7. 2. Nachtragssatzung zur Satzung über die Ordnung auf dem Friedhof der Gemeinde Heist
(Friedhofsordnung)
Vorlage: 1055/2022/HE/BV

8. 2. Nachtragssatzung über die Erhebung von Friedhofsgebühren der Gemeinde Heist
(Friedhofsgebührensatzung)
Vorlage: 1056/2022/HE/BV

9. Verschiedenes

zu 1 Begrüßung durch den Vorsitzenden

Herr Redweik eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

zu 2 Mitteilungen

Herr Neumann berichtet, dass am 24.11.2022 um 19 Uhr im Amtshaus
eine Infoveranstaltung hinsichtlich des neuen Mobilfunkmastes stattfindet.
Hierbei sollen Fachleute zur Aufklärung teilnehmen und mögliche
Bedenken ausführlich aufklären und erläutern.
Seit kurzer Zeit gibt es außerdem in der Gemeinde massive
Mobilfunkprobleme. Hierbei sollen unter anderem Absprachen mit
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Mobilfunkanbietern von diesen nicht eingehalten worden sein. Die
Gemeinde erwägt rechtliche Mittel zu ergreifen.

Anschließend berichtet der Bürgermeister, dass die Rettungshundestaffel
des Kreises Pinneberg aufgrund einer Anfrage in der Zukunft einen von
der Gemeinde gepachteten Wald für Trainingszwecke nutzen wird.

zu 3 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 4 Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift
der letzten Sitzung

Es liegen keine Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung
vor.

zu 5 Stromkosten LED Beleuchtung Heist
Vorlage: 1020/2022/HE/en

Der Vorsitzenden erläutert den Sachverhalt. Aufgrund der Anregung eines
Ausschussmitgliedes in einer vergangenen Sitzung wurde eine Aufstellung
der Stromverbräuche vorbereitet.
Herr Neumann ergänzt hierzu, dass der Zeitraum der tabellarischen
Aufstellung nicht zielführend ist. Demnach wurde hierbei der Zeitraum
nach der Umrüstung auf LED-Leuchtmittel abgebildet. Ein Vergleich mit
den vorherigen Mehrverbräuchen ist somit nicht möglich. Weiter legt er
eine andere Aufstellung vor, welche dem Protokoll als Anlage 1 beigefügt
ist. Folglich ist erkennbar, dass sich der Verbrauch durch die geförderte
Umrüstung halbiert hat.
Im Anschluss besprechen die Anwesenden mehrere Möglichkeiten zur
Reduzierung von Leuchtzeiten bzw. Einsparung von Stromverbräuchen im
Beleuchtungsbereich. Letztlich wird sich darauf verständigt, dass mögliche
Änderungen zunächst mit Fachmännern aufgegriffen und erörtert werden
können, um die Wirtschaftlichkeit der Maßnahmen sicherzustellen.

zu 6 Schwerpunktthema Wegeschau: aktueller Sachstand Abarbeitung
Wegemängelliste

Mit Datum vom 27.11.2019 wurde eine Liste mit diversen Mängeln
hinsichtlich der Straßen und Wege innerhalb der Gemeinde Heist erstellt.
Diese wurde indessen durch die neuen Bauhofmitarbeiter abgearbeitet
und aktualisiert. Die aktuelle Liste ist dem Protokoll als Anlage 2 beigefügt.
Weiter verständigen sich die Anwesenden darauf, dass die
Ausschussmitglieder im Frühjahr unter Anleitung der Mängelliste eine
Wegeschau durchführen. Die genaue Terminierung erfolgt über
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nachstehenden Beschluss.

Herr Redweik berichtet im Anschluss, dass er zur nächsten Sitzung des
Ausschuss Frau Keller vom Regionalpark Wedeler Au einladen möchte.
Sie hatte sich Anfang des Jahres bei ihm gemeldet und möchte die Arbeit
der Einrichtung dem Umweltausschuss vorstellen. Mögliche Vorteile einer
Teilnahme an dem Projekt durch die Gemeinde Heist können dabei
erörtert werden.

Aufgrund der Frage eines Mitgliedes hinsichtlich einer Lunke im Bereich
der Straße vor seinem Grundstück, welche zu Entwässerungsproblemen
führt, regt der Bürgermeister an, dass solche Feststellungen ihm bitte
zukommen sollen. Viele Probleme seien kurzfristig behebbar, sobald die
Verantwortlichen Personen über diese in Kenntnis gesetzt wurden.

Herr Krüger regt die Möglichkeit an, einen alleinigen Fahrradweg entlang
der Hauptstraße einzurichten. Die Ausschussmitglieder verständigen sich
darauf, die Thematik bei der Wegeschau am 25.02.2023 aufzugreifen.

Der Vorsitzende berichtet im Anschluss, dass an ihn Problematiken
hinsichtlich der Fahrbahnschwelle im Kälbermoor herangetragen wurden.
Hierbei könnte die Möglichkeit bestehen, dass durch eine tiefere
Verankerung der Schwelle die Aufsetzgefahr für Fahrzeuge deutlich
reduziert werden könne.
Dahingehend berichtet Herr Neumann, dass die Fahrbahnschwelle dort
als Probelauf errichtet wurde. Unter der Voraussetzung, dass eine
angemessene Fahrtgeschwindigkeit in dem verkehrsberuhigten Bereich
vorgenommen wird, stelle diese keine außerordentliche Gefahr dar. Eine
Besichtigung soll während der Wegeschau erfolgen.

Beschluss:
Der Ausschuss für Umwelt, Straßen und öffentliche Flächen der
Gemeinde Heist beschließt, am Samstag, den 25.02.2023 eine
Wegeschau durchzuführen. Als Treffpunkt wird das ehemalige
Gemeindebüro Heist, Hauptstraße 53, festgesetzt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 10 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 7 2. Nachtragssatzung zur Satzung über die Ordnung auf dem Friedhof
der Gemeinde Heist (Friedhofsordnung)
Vorlage: 1055/2022/HE/BV

Herr Redweik erläutert den Sachverhalt. In der vorherigen Sitzung des
Ausschusses waren nach ausführlicher Diskussion des Sachverhaltes
bereits die Änderungen beschlossen worden, die nun Gegenstand der
Satzungsänderung sind.

Beschluss:
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Für die Richtigkeit:

Datum: 01.12.2022

Der Ausschuss für Umwelt, Straßen und öffentliche Flächen empfiehlt der
Gemeindevertretung, die 2. Nachtragssatzung zur Satzung über die
Ordnung auf dem Friedhof Heist (Friedhofsordnung) zu beschließen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 10 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 8 2. Nachtragssatzung über die Erhebung von Friedhofsgebühren der
Gemeinde Heist (Friedhofsgebührensatzung)
Vorlage: 1056/2022/HE/BV

Zur Begründung siehe TOP 7.

Beschluss:
Der Ausschuss für Umwelt, Straßen und öffentliche Flächen empfiehlt der
Gemeindevertretung, die 2. Nachtragssatzung über die Erhebung von
Friedhofsgebühren der Gemeinde Heist (Friedhofsgebührensatzung) zu
beschließen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 10 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 9 Verschiedenes

Es gibt keine Wortmeldungen.

Gez. (Klaus-Dieter Redweik)
Vorsitzender

Herr
Herr

Gez. (Hinz)
Protokollführer


